

**Procesul-verbal al
ședinței ordinare a Consiliului Județean Bihor
din data de 29 mai 2018, ora 11.00**

Ședința se deschide cu intonarea Imnului de Stat al României.

PREZENȚI: Pásztor Sándor – președinte, Bodea Traian – vicepreședinte, Mang Ioan – vicepreședinte, Babău Stela, Boda Gergely-Zoltán, Chirilă Florin-Bujor, David Sergiu-Octavian, Dume Dorel-Marcel, Grim András, Kéry Hajnal, Mateaș Julien Dumitru, Oros Florian-Victor, Péter Zoltan-Stefan, Szabó Ștefan-Gheza, Szoboszlai-Gáspár István, Țara Ioan-Gheorghe, Țoța Victorica-Valentina - consilieri județeni și domnul Sarkady Zsolt – director Direcția Generală Administrație Publică Locală.

ABSENȚI: Avrigeanu Ionel, Bezi Ovidiu, Bodea Nicolae Dan, Borza Cornel, Câmpan Ioan, Foncea Gheorghe-Dacian, Gal Călin, Kiss Janos, Lascu Tudor-Sebastian, Madear Moisa Tudorel, Motoca Romulus-Sorin, Neag Gheorghe Dumitru, Neniu Constantin, Peti Iosif-Alin, Popa Lidia, Suci Teodor Ioan, Toderici Mihai.

Participă invitați pe marginea punctelor de pe ordinea de zi.

Sunt prezenți în sală reprezentanți ai mass-media locală.

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 155 din 18.05.2018 - care a fost dată publicității pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

X

DI Președinte: Sărut mâna, bună ziua, îmi cer scuze, un pic sunt răcit și răgușit. S-a convocat ședința ordinară a lunii mai pentru data de astăzi, după cum vedeți colegii din Partidul Național Liberal nu s-au prezentat la ședință, nici la dezbaterile comisiilor de specialitate. Nu știm cauza neprezentării. Eu vreau să vă anunț dacă cumva consideră cauza neprezentării că mi-a venit o veste, faptul că în ce dată și cum au primit materialele, am aici toate emailurile scoase, toate convocatoarele începând din 22 mai avem 7 emailuri la rând care au fost trimise pentru toată lumea cu toate materialele cu convocatorul, deci fiecare email, totul este în regulă, în ordine și legal. Da inclusiv materialele. Deci din punctul acesta de vedere este totul și pe site, dar dacă cumva că îmi închipui că nu există altă variantă, sau cineva lipsește iar de la PNL și asta este metoda,

mă rog încetul cu încetul, reușim să obținem rezultatul fantastic de 40% din ședințele Consiliului Județean Bihor la care lipsește grupul PNL, asta este.

Despre materialele de astăzi în principiu absolut niciunul nu vedeam cu oarecare posibilitate de conflict, sunt materiale normale, chiar puține la număr, în total discutăm de douăzeci și ceva de materiale pe ordinea de zi. Avem, și dacă-mi permiteți pe lângă eternele licențe de transport și câteva proiecte foarte importante, totuși suntem în faza finală de a termina crearea și constituirea Asociației Bihor West Professional prin care dorim să pornim din toamnă patru clase de școală duală la Ștei, Beiuș și Cadea împreună cu partenerii noștri din Germania, este un material foarte important fiind-că trebuia astăzi să treacă prin votul consilierilor județeni să putem înainta în acest sens după ce avem, practic am obținut avizul ARACIS-ului în acest sens. Este un material care se referă la modificarea organigramei la Aeroport unde 12 posturi în organigramă se transformă, practic se repun și se refac la zi la cerințele gândirii cu noul terminal și a funcționării normale și în loc de cele 2 posturi se modifică în 14 posturi funcționale la cerințele care se arată din toamnă. Este un material foarte important din punctul nostru de vedere, nu s-a anunțat până acum fiind-că am dorit să anunțăm după votul de astăzi, dar Consiliul Județean Bihor a câștigat un proiect din punctul nostru de vedere foarte important în valoare de 2.500.000 de EURO în Vadu Crișului prin care reabilităm acea cabană de acolo și o reaşezăm, era un vis mai vechi de a optimiza turismul în zonă, o reabilităm și o repunem ca Centru turistic de informare din zonă și practic centru de informare pentru toată zona Pădurii Craiului. Aici am obținut punctajul necesar pentru a promova acest proiect, avem în regulă totul cu Autoritatea de Management din București, astăzi trebuia votat parteneriatul cu partea maghiară fiind-că în două săptămâni se semnează oficial contractul, aici pot fi probleme în acest sens. Luna trecută am mai votat acest material și am mărit efortul propriu fiind-că asta era cerința AM-ului, suntem pe ultimii 5 metri cu totuși un proiect important pentru turismul bihorean. Este dureros că astăzi acest material nu trece. Iar vom intra în discuții de genul că cine a fost, cine n-a fost, când s-a votat, când nu s-a votat, de ce s-a votat, de ce nu s-a votat. În principiu eu nu mai doresc să scot alte materiale în evidență din ședința de astăzi, mai este unul foarte important totuși permiteți-mi ultimul, suntem în faza de dezmembrare în zona Ceyrat și în faza de evaluare a terenurilor fiind-că cu maximă urgență chiar astăzi vine președintele de la ANL după masă așa-i? Ne-am înțeles despre cotă parte din teren de acolo că vom figura pe lista investițiilor ANL începând din anul 2019 pentru un bloc locuințe de serviciu de 24 de locuințe pe acel teren. Pentru cealaltă parte pentru Parcul Științific și Tehnologic unde suntem pe primul loc după primele evaluări la CLUJ și trebuie să venim cu cota parte de teren și a treia parte care este Campusul pentru nevoi de școli speciale, era material integrant al zilei de astăzi și trebuia să treacă. Mă opresc aici înainte de a anunța că următoarea ședință ordinară, fiind-că n-o să intru în discuțiile astea eterne că anunț o extraordinară, iar nu se vine, mă rog, toată lumea să-și culeagă

roadele muncii. Următoarea ședință ordinară o anunț de acuma: 21 iunie 2018. Deci peste aproximativ o lună o să avem ședință, dacă cumva cu materialul cu proiectul RO-HU cu materialul câștigat intervine vreo urgență, poate încercăm extraordinara, dar nu știu dacă va fi cu succes. Vă mulțumesc mă opresc aici.

Dl vicepreședinte Mang: Mulțumesc. Aș dori să adaug și eu încă un subiect important care era pe ordinea de zi de astăzi, care este de aproape 8 luni sau 10 luni deja și anume punctul 1: Proiect de hotărâre privind validarea unui mandat de consilier județean. Este a 11 sau a 12 absență a consilierilor PNL de la ședințele de plen ale Consiliului Județean, sunt 12 mi se pare din 31, ceea ce cred că este un record național, deci iată că și PNL-ul e bun la ceva, să lipsească de la ședințele, probabil că de aia au fost votați ei de cei care i-au votat ca să nu vină la ședințe. Aș dori să anunț totuși că în 8 iunie este termenul la instanță la Curtea de Apel la recursul cerut de cei din PNL în proces cu dl consilier Szatmari. E o dată care cred că va stabili definitiv de către Curte faptul că în mod normal asta ar trebui să se întâmple să nu se amâne procesul chiar dacă PNL probabil va cere amânare, dar nu au nici un motiv să ceară amânare, și să sperăm că în acel moment instanța se va pronunța și va da dreptate Tribunalului prin sentința pe care o vor da și se va păstra sentința dată de Tribunal. Ceea ce mi se pare curios este totuși să nu vii la ședință din punctul meu de vedere este foarte sigur că motivul este că unul din consilierii PNL astăzi nu este în județ și n-a putut veni și atunci ca să nu vină 16 nu au venit niciunul, nu există un alt motiv ca urmare absența de astăzi dl președinte, indiferent de ce vor spune în presă, sau la conferința lor de presă, motivul este că sunt absenți sau realitatea este că sunt absenți nemotivați de la încă o ședință a consiliului. În plus se mai adaugă un lucru care pentru mine este o mare nebuloasă. Am discutat în foarte multe locuri, nu există nicăieri în legea sănătății ca un manager după două luni de când a fost validat ca și manager să nu se prezinte la post. Deci s-a ținut concurs, la Spitalul Municipal, domnul Foncea a participat la concurs, citez din dl Avriganu, fără acordul PNL-ului, deci probabil că aicea, după aceea au spus: ai mers fără să vrem noi acuma stai consilier județean. Legea spune foarte clar, legea sănătății, că în 10 zile de la validarea concursului trebuie să-și ia postul în primire, aicea împreună cu un alt domn care nu respectă legile de nici o culoare în țara asta, pe numele lui Ilie Bolojan, au dat o decizie a primarului prin care își ia postul la 45 de zile lucrătoare de la cele 10. Au trecut și alea 45 de zile și acuma nimeni, am sunat la spital să întreb dacă s-a prezentat la post, nimeni nu știe care este situația d-lui Foncea astăzi. Nu este nici o altă hârtie prin care să aibă, să fi cerut, e în concediu medical, e nu știu, bolnav la pat, e ceva, trebuie să aibă o motivație pentru care nu s-a prezentat nici după 45 de zile lucrătoare. Ca urmare eu aș propune să se anuleze concursul și măcar să știm că dl rămâne consilier județean și atât. Pentru că oricum nu există o reglementare legală ca un consilier județean să dea concurs de manager și apoi să se suspende din manager fiind-că vrea să rămână consilier

judetean. Cred că e de domeniul absurdului și a teatrului comic deja. Dau concurs dar nu vreau să mă duc, ce vreau să rămân ce am fost. Mai rar întâlnit. Ca urmare eu sper că luna viitoare instanța va definitiva și va tranșa acest subiect fără nici un alt drept de recurs și atunci vom vedea dacă consilierii PNL se transformă în niște penali cum le spun, cum îi place d-lui președinte Iohanis să le spună celor care au sesizări penale pentru că dânșii atunci încalcă sentința dată de instanță, n-o pun în aplicare și în plus dau dovadă și de ce spuneam eu de mult abuz în funcție. Un subiect care place foarte mult PNL-ului și fără prag. Aici avem și prag că are și pagubă dl, că are și o pagubă chiar dacă fără prag. Personal nu înțeleg această atitudine, să nu creadă cineva din PNL că noi vom ceda la nu știu ce presiuni, asta deja ce se întâmplă este o greșală politică, ca să nu spun prostie, că aș putea să fiu mult mai dur în vocabular dar nu-mi place astăzi și așteptăm luna viitoare sentință, mergem mai departe, ședința din 21 să vedem care va fi rezultatul, e păcat în schimb și ar fi mare păcat ca să depunem prea târziu și proiectul cu parcul științific și să pierdem finanțări europene doar pentru că unii au niște ambiții personale de a nu-și recunoaște nici după doi ani de zile faptul că au pierdut alegerile în Consiliul Județean. Mulțumesc.

Dl vicepreședinte Bodea: Bună ziua. Am început să ne obișnuim să nu mai avem așteptări de la consilierii PNL, ei repetă același obicei pe care și l-au făcut de doi ani, dar avem așteptări de la primarii PNL în schimb și chiar dacă a fost greu avem câteva proiecte care au trecut deja, aveam și astăzi unul care este pe raza unei unități administrativ-teritoriale care este primar PNL, mă refer aici la Cabana Vadu Crișului, care stă așa de peste 10 ani nereabilitată și cred că era de interesul inclusiv a lor local ca acel obiectiv să se reabiliteze, drumul apusenilor care la fel a trecut foarte greu, face legătura de altfel tot între unități administrativ-teritoriale ale PNL cu alte cuvinte nu înțelegem lipsa sau absența consilierilor de la PNL, având în vedere că o mare parte dintre proiectele pe care noi vrem să le dezvoltăm inclusiv Parcul Științific și tehnologic care este lângă Universitatea Oradea și care este amplasat în Oradea, aduce un plusvaloare pentru orădeni și pentru studenții din Județul Bihor. Ca atare faptul că ei lipsesc nu înțelegem cum vor explica sau dacă vor explica primarilor din județ această frână pe care o aduc ei la proiecte având în vedere că proiectele respective așa cum spuneam sunt pe raza unor primării cu primari PNL și care efectiv ar ajuta localitatea sau localitățile respective pentru a se dezvolta. Sunt proiecte pe care nu le-au făcut ei și încercăm să le facem noi și nu ținem cont așa cum se spune neaparat de culoarea politică încercăm să ne concentrăm pe proiecte fiabile și pe proiecte care necesită a fi dezvoltate în județul Bihor. De aceea am avea așteptări din partea lor ca să fie prezenți dar ne-am obișnuit deja ca atare mergem înainte indiferent de situație, dacă-și vor dori inclusiv alegeri anticipate, vom merge în alegeri anticipate dacă ei vor crede că este nevoie de așa ceva și binențeles bihoreni vor fi cei care vor decide în final dacă mai trebuie să se

întoarce în consiliul județean după doi ani de zile de sabotaj și în care efectiv n-au înțeles că și atunci când pierzi poți să rămâi demn, poți să te întorci peste 4 ani din nou în alegeri dar în cei 4 ani de zile ai fost trimis aicea din partea bihorenilor să-i reprezinti chiar și din opoziție. Eu vă mulțumesc și sper că dacă ei nu-și vor da seama își vor da cei din județ care votează.

Dl Președinte: Da. Dacă mai aveți intervenții? Nu. Încheiem ședința. Ne vedem dacă nu se întâmplă nimic extraordinar în 21 iunie. Vă mulțumesc frumos.

PREȘEDINTE,

PÁSZTOR SÁNDOR



SECRETAR AL JUDEȚULUI,

CARMEN SOLTĂNEL

